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   Habitat Urbain de l'Outaouais inc.


        DéCEMBRE 2008
   25e Anniversaire 1983-2008

	rencontre pour faire le point sur la situation des coopS D’HABITATION EN OUTAOUAIS ET LA failliTE DE LA FÉDÉRATION 
Le 1er novembre 2008, la Confédération québécoise des coopératives d’habitation (CQCH) convoquait une assemblée pour discuter de la situation des coopératives d’habitation de l’Outaouais et de leurs perspectives d’avenir. 
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	Dans un premier temps, nous avons appris que la Fédération des coopératives d’habitation de l’Outaouais (FÉCHO) s’était placée sous la protection de la Loi sur la faillite au mois de mai 2008. Cet événement aurait des répercussions sur 4 autres organismes tel que le Groupe de ressources techniques Loge-Action, le Service de gestion des habitations populaires (SGHB), les Habitations populaires de l’Outaouais (HPO) et une corporation de développement, le CGDHO, laquelle devraient plusieurs dizaines de milliers de dollars aux coopératives fédérées participantes.
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La FÉCHO aurait contracté des dettes salariales énormes, n’avait pas effectué les remises gouvernementales obligatoires et avaient des actifs à court terme contestables et difficiles à récupérer. La débandade financière de la FÉCHO est devenue apparente lorsqu’elle a perdu le contrat de gestion des Habitations populaires de l’Outaouais (HPO) au début de 2008. Ses dettes s’élèveraient à plus de 250 000 $ et ses biens, incluant le bureau sur la rue Gréber à Gatineau, sont maintenant sous séquestre et seront liquidés. La CQCH déplore la situation et la débâcle de la FÉCHO l’a incité à établir des outils de mesure de la gestion des fédérations pour éviter qu’une telle situation puisse se reproduire. 

L’Outaouais compte 43 coopératives d’habitation dont la moitié était membres de la FÉCHO. Plusieurs autres coopératives sont regroupées sous la bannière d’Habitat Urbain de l’Outaouais et un groupe informel composé d’anciennes coopératives fédérées se rencontrent depuis l’été 2007. Finalement, un bon nombre de coopératives de la région ne sont affiliées à aucun regroupement.
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La quarantaine de participants étaient unanimes lorsqu’on a abordé la question d’une nouvelle structure régionale. Tous s’entendent pour unir leurs efforts en autant que la nouvelle structure soit souple et légère et qu’il y a un juste équilibre entre services, frais et représentativité.  Nous ne croyons pas qu’il soit avantageux de se reconstituer en fédération en raison de l’éminente dissolution de la FÉCHO et l’impact psychologique que cela pourrait avoir sur nos membres et le public. 
La CQCH nous a proposé d’examiner trois options :

1- Région non fédérée : Les coopératives deviennent membres directement de la CQCH. Elles paieraient un coût moindre que si la région étaient fédérée mais il n’y aurait pas de représentation régionale et certains services, notamment la formation, ne serait pas disponible en raison de l’éloignement de la CQCH qui est située à Québec.

2- Regroupement membre de la CQCH : À titre de regroupement, la région aurait accès à des subventions qui paierait en partie les frais d’adhésion à la CQCH d’environ 10 000 $ par année. Ces subventions sont conditionnelles au maintien d’une permanence.  

3- Regroupement indépendant : Les coûts d’adhésion seraient moindres. À titre d’exemple, les frais d’adhésion d’Habitat Urbain sont environ dix fois moins élevés que ceux de l’ancienne fédération. Les relations entre les membres seraient plus personnelles par contre il est peu probable que nous pourrions avoir accès à des subventions. 

Tous étaient d’accord pour poursuivre le dialogue par contre nous trouvions qu’il nous manquait de l’information. Quelles sont les conséquences de la faillite de la FÉCHO? Il y a également été question d’une quatrième option lors de la discussion. Une participante a résumé notre pensée en demandant : «Peut-être qu’on pourrait prendre quelque chose qui existe déjà, par exemple Habitat Urbain». Les participants ont demandé de recevoir plus d’information sur Habitat Urbain. Ils ont également demandé à la CQCH d’organiser une rencontre avec des représentants de la fédération de l’Estrie qui ont déjà vécu une situation similaire dans leur région. 

Il a été décidé qu’une rencontre serait organisée d’ici mars 2009 et que toutes les coopératives d’habitation de la région seraient invitées. La CQCH nous tiendra informé du déroulement de la liquidation de la FÉCHO. Les résultats de la discussion du 1er novembre seront envoyés à toutes les coopératives de la région. Un groupe de travail sera organisé sous peu pour préparer la réunion de mars 2009 qui, on l’espère, produira des résultats concrets qui pourront être à leur tour présentés aux assemblées générales des coopératives d’habitation de la région au printemps 2009. À suivre…..          



	25ième ANNIVERSAIRE D’HABITAT URBAIN DE L’OUTAOUAIS

	Habitat Urbain a 25 ans. Notre regroupement a commencé sa vie le 8 novembre 1983 en tant que Groupe de ressources techniques (GRT). Habitat Urbain a fondé 5 coopératives d’habitation avant de se transformer en regroupement de coopératives d’habitation en 1988. Vingt-cinq ans plus tard, la corporation a un actif de plus de 50,000 $ et nous sommes le seul regroupement de coopératives d’habitation légalement constitué et toujours actif en Outaouais. Notre structure légère nous permet de continuer à offrir aux coopératives participantes des services de formation, d’assurances et de gestion à des prix très avantageux. Depuis 1988, nous avons présenté des sessions de formation gratuites sur les différents aspects de la gestion des coopératives d’habitation à plus de mille nouveaux membres. Notre programme d’assurances est doté d’un fonds d’auto-assurance pour défrayer les franchises lorsqu’un sinistre survient. Nous offrons également des services de gestion pour les coopératives d’habitation en difficulté. La cotisation annuelle pour 2008 a été fixée à 8,00 $ par logement par année et le surplus budgétaire de 2008 laisse présager aucune augmentation de la cotisation pour 2009. 



	NOUVELLES CONVENTIONS ENTRE LES COOPÉRATIVES L’ALTERNATIVE ET DU COTEAU ET LA SCHL
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Les coopératives d’habitation l’Alternative et du Coteau célébraient cet été la signature de nouvelles ententes avec la SCHL. Des plans de sauvetage ont été négociés avec la SCHL pour permettre aux deux coopératives situées dans le secteur du Manoir des Trembles d’entreprendre d’importantes rénovations. Les travaux seront échelonnés sur plusieurs années et l’on peut déjà constater les  améliorations aux immeubles à partir du boul. St-Raymond. Dans sa lettre du 18 novembre 2008, la SCHL félicitait le conseil d’administration de la Coopérative Du Coteau pour sa participation à la mise en œuvre du plan de sauvetage. Bravo à toute l’équipe pour le beau travail accompli!



Le conseil d’administration d’Habitat Urbain vous souhaite Joyeux Noël et une bonne et heureuse année.
http://pages.infinit.net/hurbain/urbainh.html                                                                                                                                                                                1/2
    Habitat Urbain de l’Outaouais inc., 60a, rue St-Etienne, Gatineau (Québec) J8X 1J1

